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2009年4月 消费经济学试题答案

1 单项选择题（25题，25分）

1.C  P3        2.D  P10    3.B  P12    4.A  P17    5.C  P25    6.D  P32     7.D  P51

8.B  P53       9.A  P69    10.B  P97   11.B  P93   12.D  P83   13.A  P75    14.C  P111

15.A  P153   16.B  P154    17.C  P157  18.D  P168  19.A  P172   20.C P188   21.A  P197

22.C   P208  23.D  P217    24.B  P235  25.B  P249
二、多项选择题（5题，10分）

26.ABCDE   P35    27.ABCD    P59   28.ACDE    P154   29.ABC  P195   30.CD    P211
三、名词解释题（5题，15分）

31.P29

互补品指两种商品中一种商品价格的上升会引起另一种商品消费量的减少，即两者是相互补充的关系。

32.P99

市场有效性是指价格能够反映特性的程度。

33.P112

劳动的供给弹性是某一消费者的劳动供给量对工资变化的反应程度。它等于劳动供给量变化的百分比与工资变化的百分比之比。

34.P202

人们在生活消费过程中，所消费的各种消费资料（包括劳务）的比例关系。

35.P230

消费方式是指消费需求的满足方式，或消费主体与消费客体的结合方式。
四、计算题（1题，8分）

36. 当期收益     利息等             400

   持有期收益   出售价格-购买价格  8500-8000=500

   到期收益=当期收益+持有期收益    400+500=900

当期收益率=当期收益/购买价格     400/8000

   持有期收益率=持有期收益/购买价格   500/8000

   到期收益率=到期收益/购买价格=当期收益率+持有期收益率   900/8000

五、简答题（5题，30分）

37.P19

自己画图。

38.P77

1）银行存款。  2）债券。   3）股票。   4）基金。   5）住宅投资。   6）教育投资。

39.P56

退休是储蓄最重要的动机之一。这个动机常被称为生命周期储蓄，是储蓄的基本动机。生命周期储蓄理论认为，个人是在比工作年数更长的时间范围内计划他们的储蓄和消费行为的，把储蓄看成是为年老时的消费所做的准备。

40.P191

一般来说，低收入阶层受通货膨胀影响的程度要大于高收入阶层。主要是三个原因。
1）低收入阶层的消费支出占其收入的比重较大。

2）低收入阶层的消费支出中，必需品所占的比重大。
3）高收入阶层在通货膨胀环境下可以有更多的收入渠道，低收入阶层增加收入的可能性较小。

41.P218

消费结构合理化是一个相对的概念。判断一个国家一定时期的消费结构是否合理，主要依据两个标准。
1）消费结构与当时社会经济所处的经济发展阶段时候相适应。

2）消费结构及其变动趋势与一国的资源条件是否相符合。

概括起来，合理的消费结构是指符合一个国家一定时期发展阶段特点和资源状况的消费结构。

六、论述题（1题，12分）

42.P182

1)应该采用适度滞后的消费模式。目的是保证工业化加速时期经济高速发展所需要的资金。
2)消费的适度滞后，是要保持适度的消费增长速度，而不是降低消费率。

3)我国消费率过低，而且过低消费率对经济的影响已经逐渐显现出来。

4)所以现阶段，我国应该保持适度的消费增长速度。
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